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Yandaki periyodik cetvelden yararlanarak aşağıdaki soruları cevaplayınız.(1x10=10 puan)
a) Hangileri metaldir……………

b) Hangileri ametaldir…………..

c) T ile M arasında bileşik ………..

d) En kararlı atom ……………

e) Değerlik elektron sayıları aynı olanlar…………..

f) Atom numarası en büyük olan………..

g) K ile Y arasında ………………bağlı bileşik oluşur.

h) Y ile Z arasında bileşik ………………….

i) …………….. elementleri elektrik akımını iletir.

j) ……….. elementi hiçbir elementle bileşik oluşturmaz.

Aşağıdaki tepkimeleri denkleştiriniz.(2x5=10 puan)
a)    CH4      +     02    →    C02    +   H20

b)    H3PO4+     NaOH   →     Na3PO4  +   H2O
c)      Al      +     02         (      Al203
                   d) N2       +      H2        (        NH3
   e)      Mg   +   O2   →        MgO
Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların yanına ‘’D’’ yanlış olanların yanına ‘’Y’’ yazınız.(1x10=10 puan)
(……) Periyodik cetvelde soldan sağa doğru gidildikçe ve yukarıdan aşağıya doğru inildikçe atom numarası ve atom çapı büyür.

(……) Metaller elektron vermeye, ametaller ise elektron almaya yatkındır.

(……) Katı maddeler, uygulanan kuvveti aynı yönde ve aynı şiddetle iletir.

(……) Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete kaldırma kuvveti denir

(……)  Elektron veren nötr atom negatif yüklü iyon haline geçmiş olur.

(……)  He 8A grubunda yer alan bir soygazdır.

(……)  Canlının kromozomlarının diziliminde meydana gelen değişimlere modifikasyon denir.
(……) Metaller kendi aralarında kimyasal bağ oluşturmazlar.
(……) Hemofili hastalığı “X”cinsiyet kromozomlarıyla taşınan kanın pıhtılaşmaması hastalığıdır
(……) Mutasyonlar vücut hücrelerinde olursa kalıtsal olur. 

Aşağıdaki tabloda gerekli alanları doldurunuz.(5x5=25 puan)
	ELEMENT ADI
	ELEKTRON DİZİLİMİ
	SON KATMANDAKİ ELEKTRON SAYISI
	GRUP NO
	PERİYOT NUMARASI
	METAL Mİ?

AMETAL Mİ?

SOYGAZ MI?

	SODYUM

11Na
	
	
	
	
	

	KALSİYUM

20Ca
	
	
	
	
	

	MAGNEZYUM

12Mg
	
	
	
	
	

	ARGON

18Ar
	
	
	
	
	

	ALÜMİNYUM

17Al
	
	
	
	
	


NESİ VARRRR???????

Sevgili öğrenciler şimdi kısa bir oyun oynamaya ne dersiniz? Aşağıda metal, ametal, yarımetaller ve soygazların özellikleri verilmiştir. Bizlerde nesi var sorusunu sorarak uygun olan sepetlere doğru cevapların şıklarını atalım…(1x10=10 puan)
a) Isıyı ve elektriği iyi iletirim. Sayemde ısınıyorsunuz(
b) Oda şartlarında katı, sıvı ve gaz halinde olabilirim.
c) Bileşiklerimde elektron vermek isterim. 
d) Ben çok kararlıyım, kimseyle bileşik oluşturmak istemem.

e) Bizler birbirimizi severiz ve kendi aramızda bileşik oluştururuz.

f) Beni tel ve levha haline getirip birçok alette kullanabilirsiniz.

g) Ben çok alınganım. Kırılgan bir yapım var.

h) Oda sıcaklığında gaz halinde bulunurum ve kimseyle anlaşamam.

i) Yarı iletken özelliğim var.

j) Bileşiklerimde katyon oluştururum.
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……………………………..           ………………………..                 ………………………..                 ………………………………
Aşağıdaki boşlukları uygun kelimelerle doldurunuz (1x5=5 puan)
 Periyodik cetvelde yatay sıralara ……………………………, dikey sıralara ………………………………… denir.

Sağlıklı bir insanda ………………………..  kromozom bulunur.

Bor, Silisyum, Germanyum gibi ne metal nede ametal sınıfına girmeyen elementlere ……………………………………… denir.

Vücut hücreleri ………………………………… bölünme sonucu meydana gelir.
Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız (2x15=30 puan)
1- K2Cr2O7 + 2X   →    2KCrO4 + H2O   tepkimesinde    “ X ”  aşağıdakilerden hangisidir?

A) OH         B) H2O    C) KOH      D) K2CrO4
2-  C2H5OH + 3O2   →
 XCO2 + YH2O       tepkimesinde  X ve Y sırasıyla nedir?
 A-) 3,2          B-) 2,3         C-) 2,2        D-) 1,3
3- 11X, 12Y,  9Z,  7T elementleri arasında oluşan aşağıdaki bileşiklerden hangisinin formülü yanlıştır?
A-) XZ         B-) X3T          C-) X2T     D-) YZ2

4- Fe2O3  +  3CO → 2Fe + 3CO2 denklemin göre 132 gram CO2 ve112 gram Fe oluşabilmesi için 160 gram Fe2CO3 kullanılmıştır. Kullanılan CO miktarı kaç gramdır?

A)160       B)172      C)112         D)84

5- Periyodik tablo ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) Soldan sağa doğru gidildikçe ametalik özellik artar.

B) Yukarıdan aşağıya doğru inildikçe atom numarası artar.

C) Aynı periyottaki elementlerin değerlik elektron sayıları aynıdır.

D) Aynı gruptaki elementler benzer kimyasal özelliklere sahiptir.
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6- Yanda nötr X,Y,Z ve T elementlerinin yörüngelerindeki elektron dağılımları verilmiştir. Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) X ve Z aynı periyottadır.

B) Y ve T metaldir.

C) Y ve T’ nin yörünge sayıları eşittir.

D) X ve Z’ nin kimyasal özellikleri benzerdir.

X  ile  Y metal, Z  ile T  ametal olduğuna göre;  
7- X, Y, Z ve T’nin oluşturduğu bileşiklerdeki bağ türleri için aşağıdakilerden hangisinde doğru bilgi verilmiştir?

I. X2 Z – iyonik  bağ

II. ZT3 – Kovalent  bağ

III. XY – Kovalent bağ

IV. Z2 – Kovalent bağ

A) I ve II    B) I,II ve III  C) I, III ve IV    D) I,II ve IV
8- Kimyasal tepkimeler için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)Atomların türü ve sayısı korunur
B)Kütle korunur

C)Moleküllerin sayısı ve türü değişmez

D)Atomlar belli sayısal oranlarda olaya katılır.
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9- K ve L muslukları aynı anda açıldıktan sonra II. bölümün tabanına etkiyen sıvı basıncının zamana bağlı değişimini veren grafik aşağıdakilerden hangisi gibi olur?



10- Canlıların yaşamsal faaliyetlerini sürdürebilme ve çoğalmalarını devam ettirebilmesi için ortam koşullarına uyum sağlamasına adaptasyon denir.  Bu bilgilere göre,  aşağıdaki örneklerden hangileri adaptasyondur?

 I. Kutup ayılarının postlarının beyaz renkli olması

II. Fazla besin tüketen bireylerin kilo alması

III. Kaktüsün dikenli yapraklara sahip olması

A) Yalnız I          B) I ve II             C) I ve III            D) I,II ve III
11- Aşağıdaki verilen durumların hangisinde katı maddenin sıvıda yüzmesi mümkündür?

A) Sıvının kütlesi katı maddenin kütlesinden büyük olduğunda

B) Sıvının yoğunluğu katı maddenin yoğunluğundan küçük olduğunda

C) Katı maddenin yoğunluğu sıvının yoğunluğundan küçük olduğunda

D) Katı maddenin kütlesi sıvının kütlesinden büyük olduğunda
12- Hangisi, bir türün bireyleri arasında, sadece kalıtsal maddelere bağlı olarak ortaya çıkan bir özelliktir?

A) Spor yapan kişilerde kasların gelişmesi

B) İnsanlarda farklı kan gruplarının oluşması

C) Çuha bitkisinin sıcaklığa göre kırmızı ya da beyaz çiçek açması

D) Arı sütüyle beslenen arı larvasının iri vücutlu olması

13- Aşağıda bazı bireylerin çaprazlanması verilmiştir;

I- AA x Aa           II- Aa x Aa        III- aa x aa       IV- AA x aa

Belirtilen çaprazlamaların hangisinde saf döl bireyler oluşmaz?

A) I                B) II                 C) III                        D) IV

14- Hücre bölünmesine ait olan özelliklerinden hangileri mitoz bölünmeyle ilgilidir?
I. Kromozomlar hücrenin karşılıklı kutuplarına doğru hareket eder.

II. Canlılarda kalıtım maddesinin değişmeden kalmasını sağlar.

III. Homolog kromozomlar arasında parça değişimi görülür.

IV. Hücrenin bir defa bölünmesinde iki hücre oluşturur.

 A) Yalnız I          B) I ve II         C) III ve IV         D) I,II ve IV

15- Aşağıdaki durumların hangisinde bir öğrenci bulunduğu yüzeye en küçük basıncı uygular?


Sınav süreniz bir ders saatidir.

Başarılar…
A





B





C





D
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